



全国政协领导到我市开展专题调研 为传统产业升级创新集智聚力

【全媒体记者覃珩】3月31日至4月1日，全国政协常委、副秘书长，民进中央副主席何志敏率队到我市，开展主题为“推动创新链人才链深度融合，促进制造业重点产业链优化升级”的专题调研，发挥民进资源优势，进行深调研、献良策，为我市高质量发展贡献智慧与力量。

何志敏一行先后来到广西柳工集团有限公司、广西工业设计城、优必选智能科技有限公司、北部生态新区管委会、螺蛳粉产业园区，了解我市产业发展、技术创新和人才引进等情况。调研中，专家学者与企业面对面交流座谈，了解企业发展中存在的困难和需求，参加我市科技与设计推动传统产业创新升级研讨会开幕式。

何志敏表示，希望通过深入调研，从柳州老工业基地向先进制造业经济转型发展实践中得到启示，并收集先进经验做法和难点问题，为党和政府科学决策、有效决策提供参考。期望参与调研的专家学者能结合自身专业领域和柳州实际，为柳州传统产业的升级创新集智聚力、把脉支招，把民进的人才智力优势转化为经济

和产业优势，为柳州的社会发展添砖加瓦。

自治区人大常委会副主任、民进广西区委主委杨静华，市委常委、统战部副部长、市政协党组副书记邱娟娟，民进中央组织部副部长邱江霞，民进广西区委专职副主委、秘书长丘映含，市政协副主席、民进柳州市委主委崔惠柳参加调研。

自治区党委第一巡视组巡视柳州工作动员会召开

务实功出实招见实效全面建设新时代壮美广西

【全媒体记者江宏坤】根据自治区党委统一部署，3月28日上午，十二届自治区党委第三轮巡视第一巡视组巡视柳州工作动员会召开。会前，自治区党委巡视工作领导小组副组长莫达流主持召开与柳州市委书记的见面沟通会，自治区党委第一巡视组组长黄文标通报了巡视工作有关安排。会上，自治区党委巡视工作领导小组副组长莫达流对深入学习贯彻党的二十大精神，支持配合本轮巡视工作提出明确要求。自治区党委第一巡视组组长黄文标通报了本轮巡视的主要任务和工作安排。柳州市委书记吴炜主持会议并作表态发言。

自治区党委第一巡视组组长及有关同志，柳州市委常委、市人大常委会、政府、市政协党组书记等班子成员，市属国有企业主要负责同志列席会议。莫达流指出，习近平总书记指出巡视制度十年磨一剑，成为党之利器、国之利器，要发挥政治巡视利剑作用，把巡视的利剑磨得更光更亮，始终做到利剑高悬，震慑常在。柳州市委要自觉把接受巡视监督作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的重要检验，作为改进工作、促进发展的重要契机，严格落实全面从严治党主体责任，领导推动本地各级党组织和广大党员干部不断提

高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，在思想和行动上与党中央保持一致，在贯彻落实党的二十大精神上务实功、出实招、见实效，为全面建设新时代壮美广西贡献力量。莫达流强调，巡视是上级党组织对下级党组织履行党的领导职能责任的政治监督，支持配合做好巡视工作是被巡视党组织应尽的政治责任和政治义务。柳州市委要准确把握政治巡视要求，坚决扛起政治责任，端正政治态度，主动查摆问题，诚恳接受监督检查。要落实整改政治任务，强化巡视成果的综合运用，对巡视发现的群众反映强烈、明显违反规定且能够及时解决的突出问题立行立改。要充分信任、支持、配合巡视组工作，同时加强对巡视组工作的监督，共同圆满完成好自治区党委交办的巡视任务。

第一巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻中央巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，聚焦新时代新征程党的使命任务，紧盯被巡视党组织职能责任，紧盯全面从严治党阶段性特征，紧盯“一把手”和领导班子，紧盯群众反映强烈的突出问题，深入监督检查贯彻落实党中央重大决策部署和自治区党委工作要求情况、贯彻落实全面从严治党战略部署情况、贯彻落实新时代党的组织路线情况、落实整改情况和实际成效。

吴炜表示，自治区党委巡视组到柳州开展常规巡视，充分体现了自治区党委对柳州的高度重视和亲切关怀，对各级领导班子和广大党员干部的严格要求和关心爱护。全市各级各部门各单位要强化政治意识、强化纪律意识、强化担当意识，切实把巡视作为坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验和贯彻落实党中央、自治区党委决策部署的具体行动，全力支持配合巡视工作，坚决抓好整改落实，以重实效、强实干、抓落实的实际行动推动柳州高质量发展。（下转二版）

市人大常委会党组理论学习中心组召开集中学习会

聚焦群众反映强烈的突出问题深入调研

【全媒体记者朱柳融】上月29日，市人大常委会党组理论学习中心组召开2023年度第一次集中学习会，要求自觉用党的创新理论凝心铸魂，践行全过程人民民主，聚焦柳州高质量发展中的深层次关键性问题和群众反映强烈的突出问题深入调研，为柳州发展作出应尽的人大贡献。

市人大常委会主任、党组书记刘传林主持会议并讲话。会前，大家聚焦主题深入开展自学。集中学习研讨时，中心组成员集中学习了《中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报》《关于在全党大兴调查研究的工作方案》等内容。部分中心组

成员围绕学习内容，结合工作实际作交流发言。会议要求，不断提高用党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题的能力水平。要把全过程人民民主贯穿人大工作各方面全过程，加强立法工作，履行监督职责，发挥代表作用。要围绕广西副中心城市、交通枢纽建设、战略性新兴产业高质量发展、民营经济、优化营商环境法治保障、工业文化遗产保护和利用等情况开展调研，把情况摸清、把问题找准、把对策提实。

市人大常委会副主任、党组成员周思泉、陈宏、甘毅、金忠，党组成员、秘书长农志光出席会议。市人大常委会副主任刘向群列席会议。



“全国百家党媒看柳州”活动圆满结束

探寻“荆”奇柳州发展故事



【全媒体记者朱柳融、周仟仟】4月1日，参加中国地市媒体融合发展大会暨“全国百家党媒看柳州”活动的近200名媒体“大咖”组成采访团，深入乡镇、柳州螺蛳粉企业、人文历史地标等地采访，零距离探寻“荆”奇柳州发展故事。

当天上午，采访团走进鱼峰区白沙镇、广西螺霸王食品科技有限公司，挖掘乡村振兴故事，参观预包装柳州螺蛳粉生产线，探访柳州螺蛳粉发展足迹。

随着采访的深入，采访团成员感慨不断：“柳州螺蛳粉名气很大，‘一碗粉’竟然能做成大产业。”“小小一碗粉把一二三产业串起来，产值超百亿元，非常了不起。”

当天下午，采访团前往柳侯祠、柳州工业博物馆、市民广场、柳州奇石馆等地，了解历史文化名城的底蕴和百年工业发展史，在紫荆花下采风，挖掘柳州以花为媒共塑城市形象、共建文明城市的具体实践，给市民带来的幸福感、获得感。

“紫荆花美，柳州也美。‘一朵花’的城市名片塑造得很成功。”紫荆花柔，工业发展“刚”，柳州是一座刚柔并济的城市。”采访时，采访团成员不断分享对“荆”奇柳州的新感受。

一次次快门、一句句采访，“全国百家党媒看柳州”活动在采访团抵达一个个现场的记录中圆满落幕。不少采访团成员表示，他们会用如椽斗笔、精彩镜头、优良平台展现“荆”奇柳州好声音、好故事。

（相关报道详见二、三版）



采访团走进鱼峰区白沙镇，感受传统民俗文化。全媒体记者 覃科 黄蕊 摄

我市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治动员部署会召开

用实在整治成效增强人民群众安全感

【全媒体记者周仟仟】上月31日，我市道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治动员部署会召开，研究部署相关工作，全面提升法治柳州建设水平，努力为柳州经济社会高质量发展提供坚实的法治保障和良好的法治环境。

会议指出，开展此次专项整治，是全面贯彻落实党的二十大精神和习近平法治思想的生动实践，是践行法治为民理念、整治执法顽瘴痼疾、促进严格规范公正文明执法的重要举措。

会议要求，各县区各部门要迅速行动起来，坚决打好这场正风肃纪、自

我净化、自我革新的攻坚战。要围绕整治重点，聚焦“逐利执法”、执法安全防护不到位等问题，结合柳州实际，推动专项整治走深走实。要加强组织领导，强化督促检查，以专项整治为契机，纵深推进法治政府建设和法治柳州建设，以实实在在的整治工作成效，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市委常委、政法委书记，市委全面依法治市委员会副主任兼办公室主任张建国；市委常委、副市长张国良；副市长、市公安局局长，市委全面依法治市委员会副主任廖剑波参加会议。

我市出台“无废城市”建设实施方案

推进城市发展绿色低碳转型

【全媒体记者粟桂利、通讯员黄柳欣】根据近日正式实施的《柳州市“无废城市”建设实施方案（2023—2025年）》（以下简称《实施方案》），“十四五”期间，“无废城市”建设的工作任务，并突出四大特色亮点，即以推进固体废物减量化、资源化、无害化为重点，聚力谋划“双碳”目标下“无废城市”建设路径，探索具有柳州特色的“无废城市”管理新模式。

2022年4月，生态环境部等18部委发布了国家“十四五”期间“无废城市”建设名单，柳州市成功入围。“无废”并不是指绝对没有废物产生，而是从城市管理角度，降低固废产生、扩大固废利用、解决历史堆存固废，保证良性循环。群众熟悉的秸秆综合利用、垃圾分类和无害化处理、快递包装减量化等都属于“无废

城市”推进的内容。

《实施方案》围绕柳州市工业固废产生量大、农业固废综合利用率低、生活固废收集利用体系不完善等矛盾问题，研究制定了“无废城市”建设的工作任务，并突出四大特色亮点，即以推进固体废物减量化、资源化、无害化为重点，聚力谋划“双碳”目标下“无废城市”建设路径，探索具有柳州特色的“无废城市”管理新模式；推动一二三产融合，打造柳州螺蛳粉无废发展模式；推进静脉产业园建设，探索多源固废减废降碳协同处置模式。

根据《实施方案》，我市下一步将组建工作专班，谋划引入项目，以项目落地推动产业发展，以产业发展推动工业、农业、生活等多源固废废物减量化和资源化，加快推进城市发展绿色低碳转型。

“小手牵大手”文明一起走

——柳州全力争创全国文明城市系列报道之二

作为育人的主阵地，学校是创城的生力军和践行者之一。我市有78万大中小学生，学生背后连着几十万个家庭和上百万家长，一个孩子能带动一个家庭进而影响整个社会。在这些文明小志愿者的带动下，社区环境更美了，邻里关系更加亲密和谐，人们参与创城的积极性也更强了。

加强和改进未成年人思想道德建设，是一个城市“可持续文明”的重要力量。

3月27日，记者在市德润中学看到，该校在醒目位置张贴了社会主义核心价值观、《中小学生守则》和《中学生日常行为规范》，并喷绘相关宣传标语、公益广告，布置小品景观。

“没有规矩，不成方圆。”市德润中学七年级（14）班学生张柏硕认为，良好的纪律是学好科学文化知识的保障，“作为一名中学生，应团结友爱，讲文明话，做文明人。”他说，学校关于未成年人思想道德建设的各种活动，使他受益匪浅。

“未成年人是一座城市的小主人，也是这座城市未来发展

的新生力量。”市教育局相关负责人表示，近年来，我市高度重视未成年人思想道德建设，全市上下共同努力，以文明校园创建为抓手，坚持常态化创建与长效机制并重，各中小学校积极开展各项活动，进一步提升了广大师生的文明素质。

近日，50多名志愿者两两一组，以“大朋友带小朋友”的形式，在雅儒路西四巷开展创意墙绘志愿服务活动。他们将柳州地标、山水美景等多种元素融入画面，描绘出一幅幅独具匠心的画面，吸引了不少

人围观加入。

这是我市各校积极响应“小手牵大手 共创文明城”号召，组织志愿者开展丰富多彩文明创建活动的一个生动缩影。漫步在龙城的街头巷尾，文明气息比比皆是。

“制作精美的文化墙和各类涂鸦作品很有感染力。”广西科技大学研究生会相关负责人

表示，良好的校园和社区环境对广大青少年的健康成长有着积极的影响。

近年来，我市将争创全国文明城市与校园文化建设结合起来，充分利用教室走廊、校园文化墙等宣传阵地，营造出良好的文明校园文化氛围。（下转二版）

